

COMUNE DI FAGNANO CASTELLO PROVINCIA DI COSENZA

UFFICIO TECNICO COMUNALE – SERVIZIO N. 3 SETTORE LL.PP.

DETERMINAZIONE N.226 DEL 30.11.2018

OGGETTO: TRANSAZIONE BANCA IFIS S.P.A./COMUNE DI FAGNANO CASTELLO – LIQUIDAZIONE IVA.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Premesso che ENEL Energia S.p.A. con sede in Roma, Viale R. Margherita n.125, alla data del 30.08. 2018 vanta nei confronti del Comune di Fagnano Castello crediti relativi a forniture regolarmente consegnate per complessivi € 66.778,30;

Che tra ENEL Energia S.p.A. e Banca IFIS S.p.A., con sede in Via Terraglio n. 63, Venezia Mestre, è intercorso un contratto di factoring in esecuzione del quale ENEL Energia S.p.A. ha ceduto a Banca IFIS S.p.A. il credito pari ad € 79.136,47 relativo a fatture emesse nei confronti del Comune di Fagnano Castello e comprensivo di interessi;

Che il Comune di Fagnano Castello in più occasioni, come da comunicazioni in atti, ha più volte proposto un piano di rientro per la dilazione del credito vantato da Banca IFIS S.p.A.;

Che in data 21.06.2018 veniva notificato all'Ente il D.I. n.864/2018 per il pagamento in favore di Banca IFIS S.p.A. della somma di € 66.778,30 oltre interessi e accessori di legge;

Che le parti, dopo ampia negoziazione, sono addivenute ad una proposta di transazione con la quale Banca IFIS S.p.A. si è dichiarata disponibile ad accettare il pagamento dei crediti a proprio favore, da parte del Comune di Fagnano Castello, per un importo complessivo pari € 78.378,67 a titolo di quota capitale, interessi e spese legali;

Vista la Delibera di G.C. n.89 del 12.09.2018 con la quale è stato approvato lo schema di proposta di transazione stragiudiziale tra il Comune di Fagnano Castello e Banca IFIS S.p.A.;

Visto l'atto di transazione sottoscritto tra le parti;

Rilevato che in virtù del sopra menzionato atto di transazione il comune di Fagnano Castello si è obbligato al pagamento dell'importo complessivo di € 78.378,67 a titolo di quota capitale, interessi e spese legali, da versare in sei rate come da prospetto che segue:

PROGERSSIVO DATA	DATA SCADENZA RATA	IMPORTO RATA
1	31.08.2018	€ 43.620,00
2	30.09.2018	€ 6.951,74
3	31.10.2018	€ 6.951,74
4	30.11.2018	€ 6.951,73
5	31.12.2018	€ 6.951,73
6	31.01.2019	€ 6.951,73
	TOTALE	€ 78.378,67

Considerato che con Determina Dirigenziale n.153 del 12.09.2018 veniva liquidato, in favore di Banca IFIS S.p.A., con sede in Via Terraglio n. 63, Venezia-Mestre, l'importo di € 71.426,94 da versare in cinque rate come da prospetto che segue:

PROGERSSIVO DATA	DATA SCADENZA RATA	IMPORTO RATA	
1	31.08.2018	€ 43.620,00	
2	30.09.2018	€ 6.951,74	
3	31.10.2018	€ 6.951,74	
4	30.11.2018	€ 6.951,73	
5	31.12.2018	€ 6.951,73	
	TOTALE	€ 71.426,94	

Ritenuto di dover procedere alla liquidazione dell'IVA relativa alla quinta rata di € 6.951,73 che risulta pari ad €1.529,38;

Accertata la propria competenza in ordine all'adozione del presente provvedimento ai sensi del vigente Regolamento Comunale di Contabilità e dell'art. 107 del d.lgs. 267/2000;

Visto l'art. 184 del d.lgs. n. 267/2000;

Visto il D.lgs. 50/2016 e s.m.i.;

Visto il D.P.R. 207/2010, per le parti ancora in vigore;

DETERMINA

La narrativa che precede è parte integrante e sostanziale del presente atto;

- 1) **Di liquidare e pagare,** come in effetti liquida e paga, in favore dell'Agenzia delle Entrate la somma di € 1.529,38 quale IVA corrispondente alla liquidazione della 5^ rata di cui all'atto di transazione richiamato in premessa in favore di Banca IFIS S.p.A., con sede in Via Terraglio n. 63, Venezia-Mestre;
- 2) Di dare atto che la spesa complessiva di € 1.529,38 trova copertura finanziaria per come di seguito specificato:

Сар.	Anno imputazione	Importo	Anno pagamento	Importo	Impegno N.
1937/0	RR.PP.	1.365,93	2018	1.365,93	1257
2154	2018	163,45	2018	163,45	878

3) Di trasmettere il presente atto al Responsabile del Servizio Finanziario per gli adempimenti di competenza.



Comune di Fagnano Castello

(Prov. di Cosenza)

Procedere al seguente impegno di spesa secondo il principio di competenza finanziaria di cui all'allegato 1 del D.I.os. 126/2014 come nel prospetto seguente:

"Di approvare il seguente cronoprogramma di spesa sulla base delle norme e dei principi contabili di cui al D.Lgs. 118/2011:

Anno imputazione	Importo	Anno pagamento	Importo

Da	incarira	nal	narere	contabile:	
IJα	inserire	пет	narere	contabile:	

SERVIZIO FINANZIARIO

ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA

(art. 183, comma 7, d.lgs. 267/2000) IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Vista la:

DETERMINA N.	DATA	SERVIZIO	
226	30/11/2018	N.3	

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi e per gli effetti dell'art. 151 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000, dell'art. 183 del D.Lgs. n. 267/2000; dell'allegato 1 al D.Lgs. n. 126/2014. Dell'allegato n. 4/2 al D.Lgs. n. 118/2011;

Сар.	Anno imputazione	Importo	Anno pagamento	Importo	Impegno N.
1937/0	RR.PP.	E1365/193	2018	€1365/93	3 1257
2154	LS 8	€163/145	2018	€163/148	3 8 78

Fagnano Castello, lì 30/11/208

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

ADott. ssa Cristina Aloia)